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При розробці оперативних карток гасіння пожеж, епізодів вирішення пожежно-

тактичних задач (ПТЗ) та тактичних задумів пожежно-тактичних навчань (ПТН) вини-

кає необхідність у виконанні схем гасіння пожежі [1]. Для їх виконання треба дотриму-

ватись наступних правил: 

1. Використання основних пожежно-рятувальних автомобілів загального приз-

начення (АЦ) на повну потужність. Це означає прагнути подати максимально можливу 

кількість пожежних стволів від пожежно-рятувального автомобіля, який ближче за інші 

розташований до місця пожежі. У цьому випадку слід врахувати, що витрата насоса не 

повинна перевищувати 32-34 л/с, а напір на насосі (тривалий режим роботи) не повинен 

перевищувати 8 атм. Можливе підвищення тиску і до 10 атм, але це допустимо на не-

тривалий режим роботи. 

Наприклад, лафетний ствол з діаметром насадки 38 мм від одного пожежно-

рятувального автомобіля з насосом 40 л/с подавати не можна, так як для його роботи 

потрібні витрати 38 л/с (насос забезпечить 32-34 л/с) [2]. 

Від одного пожежно-рятувального автомобіля подавати 5 ручних стволів «А» не 

бажано, так як забезпечити їх роботу можна зі збільшенням напору на насосі. 

2. Сумарна витрата води зі стволів від однієї магістральної рукавної лінії не по-

винна перевищувати максимальної пропускної спроможності рукава (Qств<Qм.рук.л). 

3. Спрощені величини дальності подачі стволів слід порівняти з реальною відс-

танню від місця пожежі до джерела водопостачання. Якщо ця відстань більша, ніж мак-

симальна дальність подачі стволів, необхідно змінювати схему оперативного розгор-

тання (прибрати один або кілька стволів, або організувати підвезення чи перекачування 

води) [3]. 

Для спрощеного розрахунку: 

під час подачі стволів на висоти на кожні 10 м втрачається 1 атм; 

під час подачі стволів по горизонталі втрачається 1 атм (на кожні 100 м); 

під час подачі води по 2-х магістральних рукавних лініях (як між пожежно-

рятувальними автомобілями при перекачуванні, так і до лафетних стволів) відстань 

може бути збільшена в 4 рази (використовується за наявності рукавів, але незначної кі-

лькості пожежно-рятувальної техніки). 
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